

全国中小学期底前将全部配置“挂牌”责任督学 家长可直接向其反映问题

综合新华社、法制晚报消息 截至今年年底,我国30多万所中小学均将配置“挂牌”责任督学,他们将承担起监督、指导的责任,对学校的招生、管理、课程设置、师德建设以及学生减负等问题进行经常性督导。

昨日上午,国务院教育督导委员会办公室印发的《中小学校责任督学挂牌督导办法》(以下简称《办法》)正式公布。

教育部督导办主任何秀超介绍,我国基础教育发展不平衡,同时,学校管理不规范、忽视学生的身心健康和能力培养以及安全隐患等问题依然存在。

为此,国家决定在中小学校实施责任督学挂牌督导制度,并通过《办法》明确了县(市、区)人民政府教育督导部门要为区域内每一所学校设置责任督学,对学校进行经常性督导。

根据办法规定,责任督学的配备,根据区域内中小学校布局和在校生规模等情况,按照一人负责5所左右学校的标准配备。

《办法》规定,责任督学主要是从在职和退休的校长、教师、教研人员和行政人员中遴选,专兼结合。对有可能影响公正督导的情形要实行回避。

《办法》规定,县级教育督导部门应按照国家统一规格制作标牌,标明责任督学的姓名、照片、联系方式和督导事项,在校门显著位置予以公布。

何秀超介绍,责任督学有受理、核实相关举报和投诉的职责。按照要求,学校校外挂出的标牌中,要公布责任督学电子邮箱、手机号码和办公电话,以确保学生家长想反映学校违规办学等问题,可以直接找到责任督学本人。

“天兔”致广东25人死亡

国家减灾委民政部启动四级应急响应

据新华社北京9月23日电 截至23日9时,今年第19号强台风“天兔”登陆后已造成广东25人死亡。23日9时,国家减灾委、民政部针对“天兔”给广东省造成的损失,紧急启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区查看灾情,协助开展救灾工作。

据广东省民政厅报告,截至23日8时,强台风“天兔”造成全省356.3万人受灾,因灾死亡25人,紧急转移安置22.6万人,倒塌和严重损坏房屋7100余间。

美国热捧监狱旅游

据广州日报消息 如今,越来越多的美国人迷上“监狱游”,希望了解铁窗里的世界。

在密苏里州州立监狱中,游客只需支付12美元就可以在导游的带领下游览两个小时,支付25美元则可以参加3小时的深度游览。

游客可以参观始建于1868年的“站式牢房”楼。这栋楼共4层,牢房经特殊设计,令犯人们只能站立。

监狱中还有一间毒气室。在密苏里州1989年废除毒气死刑前,那里处决过38名男子和一名女子。65岁的比尔·格林告诉参观者,毒气死刑与人们想象中不同,“不是睡着那么简单,氟化物会钻出你的鼻腔,撕开你的食道”。他还鼓励游客们坐上毒气室的那把死刑椅,实地感受一下。格林曾是这所监狱的看守。

在密苏里州州立监狱州立监狱这样关闭后改成旅游点的监狱为数不少。与密苏里州州立监狱一样,东部州立监狱也是近几年在旅游领域杀出的一匹黑马。统计数字显示,到这所监狱参观的游客数量每年增加两成左右,去年共吸引游客16万人次。而“监狱游”的龙头老大——阿尔卡特拉斯监狱,去年吸引的游客数量达到140万到150万人次。

油品升级加价标准出台

车用汽、柴油升级至第四阶段每升约涨0.21元、0.32元

据新华社北京9月23日电 (记者 江国成 安蓓)国家发展和改革委员会23日宣布:今后两年各地车用汽、柴油质量升级至第四阶段,每吨分别加价290元(约每升0.21元)、370元(约每升0.32元);2017年年底后,升级至第五阶段时,每吨分别加价

170元和160元。北京等地油品质量已提前升级至第五阶段,加价幅度基本到位,每升仅涨价约4分钱。

据发展改革委和环保部介绍,使用更高质量的汽、柴油后,机动车尾气排放的污染物将明显减少。同第三阶段相比,符

合第五阶段标准的汽、柴油,硫含量分别从150PPM(1ppm为百万分之一)和350PPM降至10PPM。同采用第四阶段标准相比,符合国五标准的汽车排放的颗粒物将减少82%,氮氧化物减少25%。

发展改革委有关负责人23

日表示,上述加价标准是按照合理补偿炼油企业生产设备改造等成本、优质优价和污染物付费原则,根据发展改革委和财政部油品质量升级成本调查审核结果,在企业适当消化部分升级成本的基础上确定的。

油价是否会全线上涨? 加价标准如何确定?

聚焦油品提质提价五大热点

□新华社记者 江国成 安蓓

国家发展和改革委员会9月23日公布了未来各地车用汽、柴油质量升级至第四、五阶段价格调整标准。这意味着随着各地油品质量升级,汽、柴油价格将有所上涨。

油品质量升级后,消费者多花钱能否真正少污染? 优价能否换来更清洁的空气? 一些城市空气中PM2.5(细颗粒物)的20%左右来自机动车尾气。

环保部科技标准司有关人士称,经过测试,即使现有汽车不作任何改造,使用符合第五阶段标准的汽油和柴油,汽车尾气中的有关污染物排放将减少10%,燃油减排效果更加明显。

中国能源研究会副理事长周大地说,加快油品质量升级步伐无疑是减少尾气排放、防治雾霾天气、改善空气质量的重要手段之一。但根本改善空气质量,需要各方面措施共同推进。

环保部科技标准司有关人士称,这次公布了各地车用汽、柴油质量升级至第四、五阶段价格上调标准,并不意味着各地车用汽、柴油价格立即上涨。除北京等地提前实施油品质量升级,价格基本调整到位外,各地成品油质量

加强监管确保优价优质

目前,各地油品质量升级进度不一,国内市场第三、四、五阶段标准的油品并存,车用柴油、普通柴油同渠道销售。消费者担心,在付出更高价格后,会不会出现以次充好、掺杂掺假、油品质量虚假标示等问题。

中国石油大学中国油气产业发展研究中心主任董秀成说,我国对成品油质量的监管比较分散,生产环节由质监部门负责,准入由商务部门负责,而流通环节则由工商部门负责,而且监管成本很高。

业内人士呼吁,保障消费者优价换优质,需要各地区、各有关部门加强油品生产、批发、零售环节质量监督力度,严格市场准入管理和产品质量监督检查,严厉打击质量违法行为。

当前,我国有相当一部分炼油能力来自地方炼油企业。“确保这部分炼油能力合规升级,还需要摒弃地方保护主义,改变地方政府唯GDP的思维模式。”周大地说。

各地不会立即涨价

发展改革委价格司有关人士称,这次公布了各地车用汽、柴油质量升级至第四、五阶段价格上调标准,并不意味着各地车用汽、柴油价格立即上涨。除北京等地提前实施油品质量升级,价格基本调整到位外,各地成品油质量

升级加价取决于各省份或城市何时升级油品质量。

按照国家确定的油品质量升级时间表,第四阶段车用汽油标准过渡期截至今年年底,第四阶段车用柴油标准过渡期至明年年底结束;车用汽、柴油第五阶段标准过渡期均至2017年底,这意味着2018年起各地轿车等轻型汽车必须使用符合第五阶段标准的汽、柴油。

中国石油大学中国石油能源战略研究院常务副院长王震说,此次调价是针对油品质量提升的一次性调价,而不是普遍性全线涨价。

油品质量升级谁“埋单”

“油品质量升级的成本会不会全部由消费者承担?”私家车主雷雨担心。

发展改革委有关负责人表示,油品质量升级加价标准是按照炼油企业消化一部分成本、消费者负担一部分成本的原则确定的。

今年2月6日,国务院常务会议明确要求加快国内油品质量升级,并按照合理补偿成本、优质优价和污染物付费的原则合理确定成品油价格。

周大地说,面对日益严峻的大气污染形势,采取集中升级油品质量的方式,减少终端污染,是世界各国普遍推行的方法。虽然北京等少数城市汽车拥有率较高,但就全国13亿人而言,开车用

油的人群不及总人口的5%。油品消费者作为直接污染者,为此负担一定的成本是合理的。

他说,有人建议政府应通过财政补贴或免税等方式承担油品质量升级的部分成本。政府的钱来自全体纳税人,用老百姓的钱补贴少数有车一族,明显不合理。

加价标准按照“谁污染,谁负责”的原则确定

记者了解到,中石化将从10月1日起全面置换国四汽油。中石化预计三季度全面完成国四汽油升级改造工作,国四车用柴油质量升级业已全面启动。

据介绍,为合理确定加价标准,发展改革委、财政部和地方相关部门对中石化、中石化已完成第四、五阶段油品质量升级改造的炼厂进行了油品质量升级全面成本调查和审核,并根据审核结果,考虑炼厂消化部分成本因素,确定汽、柴油分别升级至第四阶段和第五阶段的加价标准。

发展改革委价格司有关人员透露,此次石油企业约承担了三成左右的提升成本。对已完成升级改造炼厂的调查表明,炼油企业的设备更新改造投入少则十几亿元,多则几十亿元。

“不同炼厂成本增加不同,很难准确核算。”董秀成说,政府只能通过测算寻求相对折中的数值,并在生产者和消费者之间分摊。

德大选默克尔成最大赢家 “默”开三度几乎无悬念



9月22日,德国总理默克尔在柏林基民盟总部庆祝大选获胜。第18届德国联邦议院选举投票22日晚结束。当地时间23日凌晨官方公布的初步计票结果显示,默克尔领导的联盟党(基民盟/基社盟)获得41.5%选票,成为最大赢家。默克尔也成为德国“二战”之后继阿登纳和科尔之后第三位3度赢得大选的总理。

新华社记者 罗欢欢 摄

肯尼亚内政部说 袭击事件营救行动接近尾声 造成62人死亡

据新华社内罗毕9月23日电 (记者 刘瑜茜)肯尼亚内政部23日说,截至目前,内罗毕购物中心袭击事件已造成62人死亡,营救行动已经接近尾声。

内政部还表示,在击毙恐怖分子的同时有若干人质被救出。肯尼亚政府内务与中央政府协调部长约瑟夫·伦库当天在记者会上说:“我们已控制所有楼层,恐怖分子四处逃窜,躲在一些商店里。他们已无路可逃。”

他说,在当天早上的攻击中,至少有两名武装分子被击毙,另有数人被打伤。

伦库说,营救行动进展“非常顺利”,“相信购物中心内人质

已为数不多”。

肯尼亚警察总监戴维·基迈约说,情报显示,购物中心内的武装分子来自不同国家,这是一起国际恐怖主义事件。他说,军警正尝试从韦斯特盖特购物中心顶层进入商场内部。他再次强调,请公众为了自身安全远离该购物中心及附近区域。

21日上午,多名武装人员突然闯入韦斯特盖特购物中心,向人群开枪并投掷手榴弹,导致重大人员伤亡。随后,武装人员又赶到到的军警交火。截至记者发稿时,事件已持续50多个小时,军警和武装分子依然在对峙。

乔布斯“时间胶囊”被挖出 深埋30年后终见天日 内藏第一代苹果鼠标、笔记本等

据法制晚报消息 据英国《每日邮报》日前报道,由苹果公司创始人史蒂夫·乔布斯30年前埋入地下的“时间胶囊”近日终于被挖出。



“时间胶囊”就是将现代发明创造的有代表性的物品装入容器内,密封后深埋地下,并设置一个在未来能够打开“时间胶囊”的时间。

参与这次活动的人原本计划在10年前将胶囊挖出来,可是后来他们都忘记“胶囊”的具体位置,再加上埋藏地区地形显著变化,导致此前的挖掘活动不了了之,直到今天胶囊才重新在世人面前。

1983年,乔布斯当时作为年轻的技术创新者到美国科罗拉多州亚斯本参加“国际设计研讨会”,会议组织者发起埋藏“亚斯本时间胶囊”活动,很多与会人士都贡献了自己的私人物品。

不过,因为乔布斯把他在会议中使用的丽莎鼠标放进胶囊,所以大家称这个胶囊为“乔布斯的时间胶囊”。

报道称,“时间胶囊”的挖掘耗费重型机械两个多小时,负责挖掘的工作人员表示,因为大多数物品都被装在塑料袋里,所以它们的保存情况良好。

这个“时间胶囊”是一个长



约4米、直径不到半米的大管子,里面装了许多东西,其中最特别、最受关注的当属“丽莎”鼠标。

丽莎鼠标是苹果公司于1983年推出的,以乔布斯女儿的芳名命名,它是第一代商务电脑的专用鼠标,在当时十分罕见。

虽然30年来鼠标在风格上有所变化,但在内部构造上却与“丽莎”鼠标区别不大。这个鼠标将会被拍卖。

“时间胶囊”内其他的物品包括魔方、唱片、笔记本、识别证等,还有6罐啤酒是给挖掘胶囊的人的奖励。



纳米布沙海位于非洲国家纳米比亚西南部,是世界上最古老、干燥的沙漠之一,为带状的沿海平原沙漠,沙漠覆盖区域超过300万公顷。该沙漠的砂砾平原、沿海滩涂、海岸泻湖、季节性河流等景观非常有特色。今年6月,纳米布沙海被联合国教科文组织列入世界自然遗产名录。

新华社记者 孟晨光 摄

明年起中央和国家机关将实行会议费管理新规

严控会议费用和规模

据新华社北京9月23日电 (记者 韩洁 高立)财政部、国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局23日联合对外发布修订后的《中央和国家机关会议费管理办法》。新办法将于2014年1月1日起施行,旨在贯彻落实中央八项新规定,推进厉行节约反对浪费制度建设和改进会风。

新办法适用于所有中央和国家机关,即党中央各部门,国务院各部委、各直属机构,全国人大常委会办公厅,全国政协办公厅,最高人民法院,最高人民检察院,各人民团体,各民主党派中央和全国工商联会议的分类、审批和会议费管理等,都适用新办法。中央事业单位会议费管理参照新办法执行。

会议实行分类管理、分级审批,要严格控制在会议规模。其中,一类会议会期和参会人员按照批准文件,根据工作需要从严控制;二、三、四类会议会期不得超过两天,传达、布置类会议不得超过一天;二类会议参会人员不得超过300人,三类会议参会人员不得超过150人,四类会议一般不得超过50人。

新办法改进了会议形式,要求参会人员以在京单位为主的会议不得到京外召开,不得到党中央、国务院明令禁止的风景名胜区召开会议。各单位召开会议应充分运用电视电话、网络视频等现代信息技术手段,降低会议成本,提高会议效率。

新办法规定,会议费开支范围包括会议住宿费、伙食费、会议室

租金、交通费等。会议费开支实行综合定额控制,各单位应在综合定额标准以内结算报销。一类会议每人每天的住宿、伙食和其他费用总共不得超过660元,二类会议不得超过550元,三类、四类会议不得超过450元。财政部门要严格按规定审核会议费开支,对未列入年度计划以及超范围、超标准开支的经费不予报销。会议费由会议召开单位承担,不得向参会人员收取,不得以任何方式向下属机构、企事业单位、地方转嫁或摊派。

新办法还要求,各单位严禁借用电视电话、网络视频等现代信息技术手段,降低会议成本,提高会议效率。新办法规定,会议费开支范围包括会议住宿费、伙食费、会议室

相关链接

中央和国家机关 四类会议如何划分

一类会议,是以党中央和国务院名义召开的,要求省、自治区、直辖市、计划单列市或中央各部门负责同志参加会议的会议。

二类会议,是党中央和国务院各部委、各直属机构召开的,要求本系统、各直属机构或省、自治区、直辖市、计划单列市有关厅(局)负责同志参加会议的会议。

三类会议,是党中央和国务院各部委、各直属机构,最高人民法院,最高人民检察院,各人民团体及其所属内设机构召开的,要求省、自治区、直辖市、计划单列市有关厅(局)或本系统机构有关人员参加的会议。

四类会议,是指除上述一、二、三类会议以外的其他业务性会议,包括小型研讨会、座谈会、评审会等。

鹤山区2013年 招聘教师公告

为进一步加强鹤山区教师队伍建设,满足教育教学工作需要,根据教师队伍现状,经区委、区政府研究,公开招聘教师15名。详细信息请登录鹤山区政府网(www.hbhsq.gov.cn)和鹤山区教育网(www.hbhsqedu.cn)查询。

鹤山区公开招聘教师工作领导小组办公室

2013年9月23日